Matematiska Institutionen,
KTH

Problem till 6vning nr 8 den 14 februari, Linjar algebra D1, SF1604, vt 14.

1. (E) L6s i minstakvadratmening ekvationssystemet
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2. (E) Bestam den riita linje y = kx + m som "bést” ansluter till punkterna (z,y) = (1 , 2.1),
(x,y) = (2, 4.9) och (z,y) = (3, 8.1).

3. (E) Lat ey, és, e3 vara standardbasen B i R? och lat en annan bas B’ utgdras av vektorerna

fi=(1,1,1), f2=(1,2,3) och f3 = (1,2,2).

(a) Bestdm transitionsmatrisen pT g som beskriver ssambandet mellan koordinaterna @ = (xf, x4, 25)
for vektorn @ i basen B’, och koordinaterna @ = (x1,x2,x3) for samma vektor @ i basen B
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(b) Bestédm transitionsmatrisen g/ Tp .
(c) Bestdm koordinaterna i basen B’ {or 3-tippeln @ = (1, 2, 3).

4. (E) Lat B’ vara som i uppgift 3 och lat B” beteckna basen g3 = (0,1,1), go = (1,1,0) och
g3 = (1,0,1) for R3. Bestim transitionsmatriserna /T g och g Tp.

5. (D) Lat B’ och B” vara tva olika baser for R®. Antag att 4 har koordinaterna (1,0,1) i basen B’
och koordinaterna (2, —1,0) i basen B”, och att © har koordinaterna (2,1, —1) i basen B’ och koor-
dinaterna (0,—1,1) i basen B”, och att @ har koordinaterna (0,0, 1) i basen B’ och koordinaterna
(1,-1,1) i basen B”. Vektorn Z har koordinaterna (1,2,3) i basen B’. Bestdm koordinaterna for
Z i basen B”.

6. (D) Bestdm samtliga vérden pa de reella talen a, b, ¢ och d sadana att matrisen
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blir en ortogonalmatris.

7. (D) Undersok om det finns reella tal a, b, ¢, d, e, f, g och h sidana att matrisen
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blir en ortogonalmatris.
8. (D) Visa att om Q och R #r ortogonalmatriser sa #r dven QR och QTR ™3 ortogonalmatriser.

9. (E) (ON-system) Lat Q vara en av de ortogonalmatriser du fann i uppgift nummer 6. Lat a =
(1 1 1)ochv=(0 1 1). Bestdm lingden av vektorerna @Q och 7Q och vinkeln mellan dessa
vektorer.

10. Fler 6vningar finns i laroboken. Se forslag i kursPM. évning ger fardighet.
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l.z=1,y=1/2.
2. y=3x—29/3
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5. (2,—7,10)
6. (a,b,c,d) = £(1/v2,-1/v2,-1//18,-1//18).
7. Finns €j
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9. Langderna /3 resp v/2, vinkeln #r arccos(%)
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